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Precizări referitoare la punerea în aplicare a hotărârii CA al TVR, din 31 ianuarie 2012, care 
prevede încetarea contractului de director interimar al Direcţiei Emisiuni Informative şi Sport 
(DEIS) al doamnei Rodica Culcer. 

Referitor la declaraţiile doamnei Rodica Culcer, conform cărora punerea în aplicare de către 
Preşedintele-Director General al TVR a hotărârii Consiliului de Administraţie (CA) al TVR ar fi o 
cedare în faţa presiunilor politice, pentru informarea corectă a mass-media şi a 
telespectatorilor, sunt necesare următoarele precizări:   

După cum TVR a comunicat deja, aprobarea „angajării şi concedierii personalului societăţii” 
este atribuţia exclusivă a directorului general al TVR, potrivit art. 28 lit. d) din Legea nr. 41/1994. 
Juriştii consultaţi de TVR - interni şi externi - şi-au exprimat rezerve cu privire la temeiul legal 
al hotărârii CA în discuţie, însă stabilirea legalităţii deciziilor CA intră în responsabilitatea 
organismelor abilitate, nu a Preşedintelui-Director General, care este obligat să le aplice.  

Conform Legii nr. 41/1994, Preşedintele-Director General al TVR are obligaţia de a lua toate 
măsurile ce se impun pentru punerea în execuţie a deciziilor CA, în temeiul art. 28 lit. b) al legii 
deja citate şi a Regulamentulului privind Organizarea şi Funcţionarea Consiliului de 
Administraţie al SRTV (ROF-CA). 

Alexandru Lăzescu, Preşedinte-Director General al TVR, declară: „Mă delimitez de această 
hotărâre pe care, iată, legea mă obligă să o pun în aplicare. E vorba de o presiune juridică, nu 
de «cedarea la presiuni politice». Consider că este o practică periculoasă ca un consiliu de 
administraţie, indiferent de culoarea lui politică, să forţeze în această manieră schimbarea unor 
persoane care fac parte din structura de management editorial al televiziunii publice". 

„Regret ceea ce s-a întâmplat, cu atât mai mult cu cât chestiunea interimatului directorului 
DEIS, creată prin pensionarea, în iunie 2011, a doamnei Rodica Culcer, s-ar fi tranşat oricum în 
următoarele săptămâni, printr-o soluţie firească, legitimă, corectă din punct de vedere juridic: 
organizarea unui concurs de ocupare a postului. Chiar la şedinţa CA din 31 ianuarie 2012 am 
prezentat membrilor Consiliului propunerea de organizare a concursului de ocupare a postului. 
Cu toate acestea, CA al TVR a decis totuşi să voteze, pentru a doua oară* - şi în ciuda opiniilor 

juridice care le-au fost puse la dispoziţie (vezi attach) - încetarea contractului de director 
interimar al Direcţiei Emisiuni Informative şi Sport (DEIS) al doamnei Rodica Culcer".  
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„În ceea ce priveşte efectele acestei decizii în plan editorial, am încredere că echipa de la Ştiri, 
condusă în calitate de interimar - până la finalizarea concursului de ocupare a postului - de 
Anca Lăzărescu, director al Departamentului Emisiuni Informative, începând cu data de 7 
decembrie 2010, va asigura echilibrul şi independenţa editorială a emisiunilor informative ale 
televiziunii publice. Am convingerea, deci, că decizia CA nu va avea nicio influenţă editorială. Îi 
invit pe telespectatori să-şi formeze propria opinie, urmărindu-ne în continuare". 
 

*Prima hotărâre a CA de încetare a contractului de director interimar al Direcţiei Emisiuni Informative şi Sport (DEIS) 
al doamnei Rodica Culcer a fost luată în data de 18 ianuarie 2012, iar cea de-a doua, în şedinţa de marţi, 31 ianuarie 
2012. 

 
 
Despre TVR: 
TVR are statut de instituţie publică şi emite pe şase canale (www.tvr.ro). Deţinem şi un canal experimental, care 
emite în sistem High Definition: TVR HD. TVR acoperă cele mai importante ştiri la nivel naţional, prin cinci studiouri 
teritoriale. 
TVR îşi desfăşoară activitatea sub controlul Parlamentului, în conformitate cu Legea nr. 41/1994 
(http://www.tvr.ro/articol_organizatie.php?id=61903). Preşedintele Consiliului de Administraţie (CA) este numit de 
către Parlament, pe o perioadă de 4 ani. CA cuprinde 13 persoane, desemnate prin votul majorităţii deputaţilor şi 
senatorilor. 
Principala sursă de finanţare a televiziunii publice o reprezintă taxa TV, care în acest moment este cea mai scăzută 
din Uniunea Europeana, adică 4 lei/familie lunar. Fondurile pe care Televiziunea Română le primeşte de la bugetul de 
stat merg în proporţie de 98% direct către Societatea Naţională de Radiocomunicaţii, pentru transmisia terestră. 
Suntem afiliaţi la cele mai importante organizaţii internaţionale din domeniul audiovizualului, ceea ce ne oferă un 
avantaj competitiv în materie de calitate a producţiilor pe care le difuzăm: EBU (European Broadcasting Union), EGTA 
(European Group of Television Advertising), CIRCOM Regional (Asociaţia Televiziunilor Publice Regionale din Europa), 
Arte France, IFTA (Federaţia Internaţională a Arhivelor de Televiziune). 
TVR a început un proces de redefinire a rolului de serviciu public. Noua abordare pune accent pe dezbateri, 
traininguri, parteneriate strategice şi schimburi de idei cu societatea civilă, profesioniştii de media şi organizaţiile de 
profil. Astfel, TVR îşi propune să crească, pe termen lung, calitatea producţiilor şi a dialogului cu publicul şi să devină 
un reper în materie de jurnalism responsabil.  

  
*** 

Dacă vreţi să fiţi conectaţi în timp real cu Televiziunea Română, ne puteţi urmări aici: 
Facebook: www.facebook.com/televiziunea.romana 
Twitter: http://twitter.com/_TVR 
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